

有趣的实验

“哇！浮起来啦！真是太神奇了！”教室里传来同学们的一片惊呼声。这到底是怎么了？

原来，今天高老师给我们上了一堂不一样的作文课。这堂作文课上，我们做了一个有趣的实验。

首先，需要准备实验的材料：盐、水、透明杯子、鸡蛋和筷子。材料准备好后，高老师便开始了。同学们都围了上来，睁大眼睛、伸长脖子，生怕漏掉任何一个细节。“鸡蛋真的会浮起来吗？”我半信半疑。

只见高老师首先往杯子里倒入清水，接着小心翼翼地往杯子里放入一个鸡蛋，鸡蛋刚放入水中就变成了一个胖娃娃，沉入了杯底。高老师开始倒盐，接着用筷子搅拌使盐溶化，结果杯子里白茫茫一片，像有一层雾，鸡蛋却没有浮起来。有些同学失望地回到座位上，呆呆地望着杯子。有些同学喊道：“加盐！加盐！”这时，高老师不慌不忙地又加了一次盐。鸡蛋只上升了一点，又沉下去了，像个跌跌撞撞的醉汉。我也迫不及待地站起来，和同学们异口同声地喊道：“加盐！加盐！继续加盐！”高老师再次加入盐。功夫不负有心人。这次鸡蛋真的浮起来了，好像跳起了芭蕾舞。

实验终于成功了，可这是为什么呢？同学们一头雾水。高老师为我们揭晓了答案，原来鸡蛋的密度比水大，比盐水小，所以在水里加一些盐，盐水的密度大于鸡蛋的密度时，鸡蛋就会浮起来了。

同学们恍然大悟，原来科学就在我们的生活中。我要探索更多科学的奥秘，感受世界的神奇。

南通开发区实小集团龙腾校区三(5)班 王铂豪
指导老师 高妤娟

水上开花

当老师宣布要带我们做一个名为“水上开花”的实验时，我的心跳加速，满怀期待。在我的心中，科学总是充满了神奇和奥秘，而这次的实验，似乎将要揭开其中的一角。

老师首先拿出一张普通的彩色卡纸，进行示范。她先将卡纸对折，再对折，形成了一个四层的小三角形。接着，她在每一层的花瓣上剪出一些小孔，并轻轻地把卡纸放入盛满水的透明杯中。不久，那些被剪出小孔的彩纸如同绽放的花，渐渐地，一朵美丽的纸花在水中盛开。

看到这一幕，我震惊了。原本平平无奇的纸片，为何在水中就能绽放成如此美丽的花朵呢？原来，这是因为水的分子结构和纸张的纤维发生了作用。水分子会渗透到纸张的纤维中，使得纸张膨胀，从而形成我们看到的“花朵”。

在那个瞬间，我对科学产生了深深的敬畏。它就像一个魔法师，无时无刻不在为我们揭示这个世界的奥秘。我开始思考，我们身边的每一个小事物背后都可能隐藏着一个科学原理。我们只要用心去观察、去探索，就能发现那些隐藏的奥秘。

这次的实验，不仅仅是一次简单的科学实验，它让我开始意识到，科学不仅仅是书本上的知识，更是我们生活中无处不在的魔法。它在每一个细节中告诉我们：世界是如此神奇、如此美丽。

南通开发区实小集团龙腾校区三(5)班 陈诗涵
指导老师 高妤娟

难忘的元宵节

元宵节闹花灯。那天下午，妈妈带着我们去紫琅湖公园看花灯。我们走了一圈又一圈，却没有看到一盏亮着的花灯。听保安叔叔说因为天气变化，花灯展昨天就提前结束了，我失望极了。

离开了紫琅湖公园，我们又兴高采烈地来到了城隍庙。还没到那里，远远地就看见一片灯火辉煌的景象。走进大门，我发现这里人声鼎沸，到处都是看灯的人。有白发苍苍的爷爷奶奶，有抱着孩子的叔叔阿姨，更多的是和我差不多的小孩子。他们手里提着各种各样的小兔子灯，开心地在人群里来回穿梭，欢喜得不得了。

城隍庙里的花灯五花八门、姿态万千。有玲珑

剔透的宫灯，有栩栩如生的动物灯，有吉祥如意的荷花灯，有舞姿婆娑的仙女灯，还有我特别喜欢的色彩鲜艳的孔雀灯。造型美观、新颖别致的灯五颜六色、流光溢彩，让我目不暇接。

再往里走，猛然抬头，我看到一尊菩萨塑像前面的台子上竟然撒满了硬币。我想：菩萨是泥塑的，为什么要投钱给他呢？真正想做善事应该帮助有需要的人啊！我想起了刚进城隍庙的时候，门前那个坐在地上的老奶奶。她满头白发，脸上布满了皱纹，左手拿着一只破碗，不停地向路人乞讨。多可怜的人，想到这，我不由自主地把口袋翻了个底朝天，终于摸出了三个硬币。

我紧握着硬币急匆匆地来到城隍庙门口，把硬币悄悄地放到老奶奶碗里。“叮咚”一声，老奶奶笑了，我也开心地笑了。

南通开发区实小集团龙腾校区二(6)班 陆玟晓
指导老师 邵胜男

种菜大作战

今天一大早，我们就开始行动了，干什么呢？我们要建一个小菜园。

我们把石头清理掉，把杂草拔了。这几株植物怎么办呢？把它们移植了吧！过了几个小时，我们终于清理好了。

我们找来几块砖围了个小边界，测了一下深度：七厘米；湿度：优；泥土松软度：优。一切正常，准备就绪。

我们拿来种子，撒进泥土，有白菜、菠菜、香菜三种。其中菠菜的种子很特别，像瓜子仁一样。一粒粒小种子来到了泥土乐园，等待着春姑娘的到来。

好像还差点什么。妈妈找来了一个塑料瓶子，在瓶盖上扎了几个洞，将瓶子里灌满水。呀！一个简易的浇水壶就做好了。

夜幕降临，我进入了梦乡。我梦到种下的小种子没多会儿就发芽、长大、开花、结果了……我们一家人都很开心，冲进菜园，左摘一棵，右抱一棵，还一起做了一顿美味的饭菜。

南通开发区实小集团龙腾校区三(8)班 吴雨宸
指导老师 施小玉

春天来了

“叽叽喳喳、叽叽喳喳……”咦？是谁在唱歌呀？原来是小燕子从南方飞回来啦！它们就像一个个报信员，不停地喊着：“春天来了，春天来了！”

小草被小燕子的歌声闹醒了，好奇地冒出头来附和：“对呀，对呀！春天终于来啦！”一朵朵五颜六色的小花最爱凑热闹，它们努力绽放，就像一把把号角，吹着“春天真的来啦”！

冰冻了很久的小河也活泼起来。鱼儿在水里调皮地游泳，别提多快活了！偶尔，几条小鱼跳出水面，应该是想晒晒春天的大太阳吧！河边的柳树伯伯忍不住加入它们。长满嫩芽的枝条温柔地拨动水面，小鱼围着一圈圈波纹游来游去，好像在玩跳绳游戏。

要问谁最爱这温暖的春天？当然是我们小朋友啦！我们脱下厚厚的棉衣，换上轻薄的春装，在田野里奔跑撒欢儿。瞧，今天又是个大晴天，我要和爸爸妈妈出去搭帐篷、放风筝、拥抱大自然了！

我太喜欢春天了！
南通开发区实小集团龙腾校区一(7)班 张书萌
指导老师 胡渝

热带雨林探险之旅

“我们去热带雨林探险吧！那里多美、多幽静啊！”妹妹小宣仰着头痴痴地说。我听后，提醒说：“热带雨林是很惊险的，你确定要去吗？”小宣犹豫了一下，说：“去。”于是，我们细心地整理了随身物品，然后邀请李伯伯带我们去亚马逊雨林。

到了雨林，密密麻麻的树叶遮住了阳光，风轻吹着枝叶，发出“哗哗”声。眼前一片昏暗，耳旁是一阵阵鸟声、虫鸣声。

“哇！好凉快、好美好，怎么会有野兽呢？”小宣闭上眼睛，感受着丝丝微风。李伯伯没理小宣说的

话，说：“你们去抓鱼，我搭帐篷、摘果子。哦，小心河里有鳄鱼！”到了河边，我卷起裤子和上衣袖子，拿起鱼叉开始捕鱼。这里有一只大鱼！我慢慢靠近大鱼，奋力一插，把大鱼叉了起来。“太棒了！”我激动地想。“啊！你前面是……”小宣尖叫道。我猛地一抬头：“这是……鳄鱼！”鳄鱼凶恶地看着我，朝我游来。“啊，救命！”我失声喊道。李伯伯喊道：“拿鱼叉！”我恍然大悟，拿起鱼叉向鳄鱼刺了过去，可鳄鱼灵活地躲开了，并且张开血盆大口向我冲了过来！这时，我急中生智迅速蹲下来，然后再用鱼叉刺向鳄鱼的腹部。刺中了！鳄鱼“呜”的一声倒下了。我擦了擦满头的汗，心想：“好险啊！”

还没等我回过神来，一只威风凛凛的美洲豹出现在对面的草丛里。我吓出一身冷汗，刚才是鳄鱼，现在是美洲豹，怎么办？美洲豹来回走动了几下，盯着我，像是让我把鳄鱼给它，原来它是盯上了鳄鱼。我该怎么办？这时，小宣踩了踩脚向我示意。我迅速抓起鳄鱼使劲扔给美洲豹。美洲豹吼了一声，我吓得腿直打颤。说时迟那时快，只听“嗖”的一声，小宣放了一箭，美洲豹中箭逃回了森林深处。

我和小宣后怕地回到李伯伯身边，李伯伯早已搭好帐篷。他笑着说：“你们真勇敢，过来吃点东西吧！”我们吃了点李伯伯抓的鱼和野果子就躺下睡觉了。夜里，一阵“嘶嘶”声把我吵醒，我想：不会又有蛇吧！我害怕地拉开帐篷帘子，走出去一看，果真是一条大蛇。我顿时吓得魂飞魄散，心想：完蛋了，赶紧跑回去告诉他们？不行，蛇不能看到动的东西。我原地大喊道：“外面有蛇！”不料，大蛇早看到我了，吐着信子朝我爬来。我顾不上思索便抡起棒子向它打去。小宣和李伯伯也赶紧过来帮忙赶蛇。终于，蛇被我们赶走了。这一夜，我们谁都没敢再睡。第二天一早，我们拖着疲惫的身体回家了！

这次的雨林探险之旅让我印象深刻，虽然很惊险，但使我变得更勇敢了。这次的探险让我明白了遇到险境时要临危不乱、急中生智，这样才能走出险境。

通师三附五(5)班 刘羽墨
指导老师 蒋建芹

暑假趣事

放暑假了，我每天在家写作业实在无聊。趁着天气晴朗，爸爸妈妈终于带我去绿博园玩了。

走进大门，两只石狮子像卫士一样，直挺挺地蹲坐在那里，保护着大家的安全。它们把眼睛瞪大，张着血盆大口，像是要把坏人看透，又好像在说：“任何坏人都逃不过我的眼睛。”

再往前走，只听见“哗哗”的声音传来。我抬头一看，原来是一个大喷泉。一个巨大的地球模型喷泉吸引了我的注意力。喷泉四周有许多小水柱喷涌而出，它们时而垂直地向上冲，时而弯弯曲曲地一齐向地球模型喷去，时而组成一个一个连在一起的爱心，壮观极了。

咦，好香啊，从哪儿飘来的香味呢？哦，原来前面有一大片花海。这些花朵组成了三个大字“绿博园”。

再往前走，我发现花香更浓了，花越来越多。你看，这里的花五颜六色：黄的似金、红的似火、紫的似霞、蓝的似海……蝴蝶快乐地在花丛中翩翩起舞，蜜蜂在花丛中辛勤地劳作、采蜜，连空气中都带着丝丝甜味儿。

我沿着石头小路继续向右走，就到了林间小路。这里空气新鲜，茂密的树林间还有一条清澈的小溪。我闻到了泥土的清香，看见了从茂密的树叶间透出的阳光，听着青蛙的鸣叫，心情好极了。

我再往前走，是一条河。河上有粉红色、嫩黄色的荷花和碧绿的荷叶，有几只蜻蜓在荷花上休息。一阵风吹过，荷叶和荷花在微风中轻轻摇摆，小鱼儿们在荷叶间欢乐地来回游动。高大的树上有蝉在开心地鸣叫“知了，知了”。它们似乎在诉说着对夏天的喜爱。我摸了摸河水，凉凉的，很舒服。

夏天的绿博园可真是既凉爽又充满生机呀！这次游玩，不仅让我感受到了大自然的美，还为我的暑假增添了无限的乐趣。

通师三附四(4)班 梁新然
指导老师 吕思瑞

护苗
2024 绿书签行动